REPUBLIQUE DU CAMEROUN MINESEC EVALUATION SEQUENTIELLE N°III

m = Année scolaire : 2023-2024

INSTITUT POLYVALENT NANFAH Classes : Tle Littéraire

DEPARTEMENT DES SVTEEHB Durée : 1h Coeff: 1

Examinateur: Patrice Armand NGUENE

Partie A :EVALUATION DES RESSOURCES. 10 pts
I- Evaluation des savoirs. 4 pts
Exercice 1 : Questions a Choix Multiples (Q.C.M.) 1x2 = 2 pts

Chaque série de propositions comporte une seule réponse exacte. Compléter le tableau
ci-dessous en écrivant sous chague numéro de question la lettre correspondant a la
réponse juste.

N° de question 1 2

Réponse juste

1- L'absorption intestinale est: 1 pt

a.) Le passage des nutriments dans le sang a travers les villosités intestinales;

b) Le pasdage des aliments de l'intestin gréle vers le gros intestin;

c) Le passage des aliments du gros intestin vers le rectum

d) Le fait de manger des aliment

2-Le brin d'ARNm complémentaire du brin d'ADN suivant GGA CTG ATT est:

a) TTAGTC AGG b) CCT GAC TAA ¢) GGACTGATT d) CCU GAC UAA
Exercice 2 : Exploitation de document 2 pts



Le sang est un organe liquide circulant dans tout

le corps humain. Sa principale mission est de
transporter de I'oxygene dans les différentes

parties de I'organisme. Il se compose a 55 % de
plasma et 45 % de cellules sanguines. Ces cellules

se répartissent en trois catégories : Les globules
rouges ou hématies , les globules blancs ou leucocytes
et les plaquettes .

1-Apres avoir lu le texte ci dessus, utilise également tes
connaissances pour annoter le document ci -contre qui

une représentation d'un tube a essai renfermant du sang centrifugé

ll- Evaluation des savoir-faire. 6 pts

Exercice 1 : Etablir la différence entre la méiose | et la méiose Il 6 pts

Les différentes étapes de la méiose d'une cellule sont photographiées et présentées ci
dessous dans l'ordre non chronologique

1- Pour chaque photo (numéro), nommer |'étape correspondant et expliquer pourquoi
(0,5+0,25) x8 =6Pts

Partie B : EVALUATION DES COMPETENCES 10 pts

Compétence visée : Pratiquer le secourisme et prévention des accidents.

Situatpion probléme :

Dans le cadre de la preparation d'un exposé, Babeth, éleve en classe de premiére littéraire
dévouvre dans un document scientifique que: " Le matériel génétique présent dans le noyau sous
forme d'ADN est capable de se répliquer ou de se dupliquer grace a I'action d'une enzyme appelée
ADN Polymérase." Intéressée par ce passage, elle entreprend la démarche de disposer des
informations supplémentaires sur le mécanime de la réplication de I'ADN. Elle se rapproche alors
de toi en tant que éleve de la classe de Terminale Littéraire



Consigne 1 : Dans un texte de 5 lignes au plus, expliques a Babeth pourqgoui la
réplication de I'ADN est dite semi - conservative 3pts

Consigne 2 : Soit la séquence des nucléotides suivante : ATTCCGAGC. En considérant
gu'il s'agit de la séquence des nucléotides d'un brin d'ADN, sus forme d'une affiche
destinée aux populations, présentes tout d'abord la séquence des nucléotides du brin
complémentaire ensuite présentes le mécanisme de la réplication de cette portion de
molécule d'ADN obtenue 4Pts

Consigne 3 : Dans un texte de 6 lignes au plus, expliques a Babeth la nécessité du
maintien de la quantité d'ADN au cours de la réplication 3pts
Grille d’évaluation.

Critéres
Pertinence de la production Maitrise des connaissances scientifiques Cohérence des réponses
Consignes

Consigne 1 0,5 pt 2 pts 0,5 pt

Consigne 2 0,5 pt 2 pts 0,5 pt

Consigne 3 0,5 pt 3pt 0,5 pt
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